

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 166 (18864)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
27
СЕНТЯБРЯ
2006г.

СЕГОДНЯ:
Восход солнца 7.24
Заход солнца 19.16
Долгота дня 11.52

Погода:
Днем пасмурно, дождь,
температура +5...+7°C,
давление 745 мм.рт.ст.,
относительная влаж-
ность 88%, ветер с. в.
1 м/с, предстоящей но-
чью температура +3°C.

В этот день родились:
1657 г. – Софья Алек-
сеевна, царица; 1932 г.
– Ф. Незнанский, писатель.

РАЗВИТИЕ ОТРАСЛИ

В Кемерове завершил свою работу «Кузбасский международный угольный форум - 2006».

В его рамках прошли IX международная выставка-ярмарка угольных технологий «Экспо-Уголь», VI международная углесбытовая выставка-ярмарка «Углеснабжение и углесбыт», VIII научно-практическая конференция «Энергетическая безопасность России: новые подходы к развитию угольной промышленности».

Выставка охватывает всю инфраструктуру угольной промышленности от технологий угледобычи до технологий сбыта углепродукции.

В этом году около 500 предприятий, учреждений и организаций из 24 стран мира: Австралии, Австрии, Беларуси, Великобритании, Германии, Дании, Казахстана, КНР, Латвии, Молдовы, Польши, Словакии, США, Украины, Франции, Финляндии, Чехии, Швеции и др., 68 городов России. Экспонентами было проведено более 1900 деловых встреч и переговоров.

По данным социологического опроса, общая сумма предварительных договоров составила около 4,5 млрд. рублей. Эта цифра приблизительно, так как финансовую информацию показали только 28% экспонентов, остальные сослались на коммерческую тайну. Была достигнута предварительная договоренность о создании трех совместных производств на территории Кузбасса. Золотыми медалями награждены 23 участника.

В рамках научно-деловой программы форума прошла VIII научно-практическая конференция «Энергетическая безопасность России: новые подходы к развитию угольной промышленности».

Число посетителей «Кузбасского международного угольного форума - 2006» превысило 12 тыс. человек.

Активное участие в форуме приняли предприятия Сибирской угольной энергетической компании.

По материалам пресс-службы АКО.

И ПУСТЬ В ДУШЕ НЕ МЕРКНЕТ ОГОНЁК

План мероприятий по подготовке и проведению Международного дня пожилых людей

«Прямая телефонная линия» для пожилых жителей города по вопросам социальной поддержки, пенсионного обеспечения, медицинского обслуживания, предоставления жилищно-коммунальных услуг. **27 сентября, 15–17 час. (3-21-55; 3-41-02; 5-42-12; 5-21-62).**

Городское торжественное мероприятие и праздничный концерт, посвящённые Международному дню пожилых людей. – ДК имени Ярославского, **28 сентября, 14 час.**

Поздравление долгожителя города Б.М. Кесслер с вручением ценного подарка. **29 сентября.**

Вручение коробок конфет и поздравительных открыток от главы города В.К. Ермакова гражданам старше 75 лет. **До 1 октября.**

Поздравление ветеранов бюджетной сферы. **29 сентября.**

Дополнительное обследование социальных бытовых условий жизни одиноких пожилых граждан с принятием конкретных мер по оказанию помощи. **Сентябрь.**

Оказание помощи по подготовке к зиме (утепление окон) одиноким престарелым гражданам, стоящим на надомном обслуживании в ЦСО. **Сентябрь–октябрь.**

Косметический ремонт жилья (из средств заказчика) по обращениям одиноких престарелых граждан. **Сентябрь–октябрь.**

Месячник по сбору урожая на приусадебном участке и закладке его на хранение в погреб одиноким престарелым людям старше 70 лет, стоящим на надомном обслуживании (бесплатно). **Сентябрь.**

Парикмахерские услуги на дому гражданам старше 70 лет (по обращениям). **Сентябрь.**

Праздник в отделении дневного пребывания ЦСО с отдыхающими. **29 сентября.**

Медицинские целевые осмотры лиц пожилого возраста, в том числе ветеранов, на дому. **Сентябрь–октябрь.**

Дни «открытых дверей» в поликлиниках и диспансерах города для лиц по-

жилого возраста. **29 сентября.**

Бесплатный подбор очков лицам пожилого возраста в поликлиниках города. **29 сентября.**

Встречи за «круглым столом» с концертом и праздничным чаепитием в доме сестринского ухода пос. Никитинского с участием ведущих специалистов управления здравоохранения. **2 октября.**

Турнир по футболу среди ветеранов – стадион «Кировец», **30 сентября, 11 час.**

Турнир по шахматам среди ветеранов – ЦДК, **30 сентября, 11 час.**

Конкурс рисунков «Моя бабушка и самый лучший дед на свете» в школах города и Доме творчества детей и учащейся молодёжи. **21–29 сентября.**

Фотовыставка «Дорогие наши старики» во Дворце творчества детей и учащейся молодёжи, в образовательных учреждениях. **21–29 сентября.**

Концертная программа, посвящённая Международному дню пожилых людей. – ДК имени Ленина, **1 октября, 16 час.**

Экскурсия на Святой источник (г. Гурьевск) для членов клуба фронтовых подруг «Катюша». **29 сентября, 10 час.**

Ретро-танцплощадка «Танцуют все» – ДК имени Ярославского, **1 октября, 14 час.**

Празднично-развлекательная программа «Попей чайку, разгони тоску» – библиотека имени Крупской, **1 октября, 12 час.**

Праздничная программа в ДК «Никитинский» «И пусть в душе не меркнет огонёк». **1 октября, 15 час.**

Торжественное чествование «золотых юбиляров» (2 пары). **30 сентября.**

Бесплатный киносеанс для граждан пожилого возраста в малом зале кинотеатра «Победа». **1 октября, 13 час.**

Д. КРАСИН.
Управляющий делами администрации города

БУДУЩЕЕ ЗАВИСИТ ОТ НАС

Ни в одном кузбасском городе спортивная работа с детьми-инвалидами не ведётся на таком высоком уровне, как в Ленинске-Кузнецком. Сейчас, с приходом осени, спортивные занятия заметно активизировались. Инициатором столь благородной деятельности три года назад выступила заслуженный мастер спорта по пауэрлифтингу Т.В. Ельцова.

В центре реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями ей предоставили все условия для проведения занятий. Сейчас у ее воспитанников есть свой спортивный клуб «Спартаец», где мальчишки и девчонки регулярно тренируются, готовясь к различным стартам. Благодаря Татьяне Викторовне воспитанники центра живут полноценной насыщенной жизнью, участвуют в соревнованиях по жиму лежа регионального и международного уровня.

Помимо работы с детьми-инвалидами, она успешно тренируется сама. За 12 лет занятий силовым троеборьем спортсменка четыре раза становилась чемпионкой Европы и при-

Елена Александровна Малыгина, и заместитель главы города по социальным вопросам Виктор Владимирович Бочков, предприниматели Валентин Николаевич Рошин, Владимир Ильич Иглов и Вячеслав Николаевич Телегин, производственники Борис Петрович Малюгин, Леонид Петрович Лавренюк, Евгений Викторович Никитин, Юрий Владимирович Розе, шахтеры Борис Владимирович Михалев и Игорь Леонидович Харитонов, и наконец, секретарь политсовета местного отделения Любовь Ивановна Носова.

Считаю, что выборы нового состава городского Совета для нас очень важны. Мы должны проголосовать за достойных и честных людей, настоящих профессионалов, способных многое сделать для родного города. Именно от нашего выбора зависит будущее взрослых и юных ленинск-кузнецчан. **И. КОРНЕВА.**



КАК ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

Вчера у нас в городе состоялось выездное заседание избирательной комиссии Кемеровской области.

В ходе заседания рассматривались вопросы подготовки и проведения предстоящих выборов в органы местного самоуправления, намеченных на 18 октября. При этом с отчетами выступили представители сразу четырех соседних территорий: городов Ленинска-Кузнецкого и Полысаева, Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского районов. О том, как идет подготовка к выборам на избирательных округах Ленинска-Кузнецкого, рассказала председатель территориальной избира-

тельной комиссии Л.И. Криволюцкая. Важность проводимой работы обусловлена тем, что ленинск-кузнецчанам предстоит выбрать новый состав городского Совета народных депутатов, состоящий теперь из 25 наших избранных.

В ходе выездного заседания облзбиркома прозвучала также информация о проделанной в текущем году работе по повышению правовой культуры избирателей и участников избирательного процесса.

ПОЗДРАВЛЯЮТ ПОЖИЛЫХ

К Дню пожилых людей все жители Ленинска-Кузнецкого старше семидесяти пяти лет получат именное поздравление главы города Валерия Константиновича Ермакова и небольшие праздничные подарки.

Всего в Ленинске-Кузнецком проживает 5800 человек такого возраста. Доставкой поздравлений занимаются сотрудники управления социальной защиты населения. Ввиду большого количества адресов для своевременного вручения подарков оказать помощь центру вызвалось большое количество помощников. В их числе работники центра социальной обслуживания во главе с директором центра Нелли

Александровной Алексеевой и центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями вместе со своим руководителем Еленой Александровной Малыгиной, а также сотрудники социального центра молодежи и заместитель директора центра Анастасия Павловна Николаева, предприниматель Зинаида Ефимовна Сергиенко, члены городского совета ветеранов и совета женщин.

ПЕРЕДАВАЯ ЭСТАФЕТУ ЮНЫМ

К Дню пожилых людей в городском краеведческом музее проходят встречи, на которых свидетели истории нашего города и страны делятся своими воспоминаниями с юными ленинск-кузнецчанами.

Участниками этих встреч уже стали ветераны Великой Отечественной войны А.Г. Китаев, Г.В. Жуков, почётный шахтёр России Л.Д. Востриков, труженик тыла Н.Ф. Чимарова, Герой Социалистического Труда М.М. Фисенко с супругой Ниной Вениаминовной. Они

рассказали ребятам из школ № 2, 11, 38 о военном времени, ударном труде, о том, как рос и развивался наш город. Школьники, в свою очередь, от души поздравили представителей старшего поколения с наступающим праздником.

Служба новостей.

Уважаемые пожилые люди!

28 сентября в 14 часов в ДК имени Ярославского состоится праздничное мероприятие, посвящённое 15-й годовщине Международного дня пожилых людей.

В программе:
- поздравление главы города;
- вручение благодарственных писем;
- большой праздничный концерт.
Приглашаем всех, вход свободный.

Администрация города.

8 октября – выборы городского Совета народных депутатов



ЛОБАЧ Лидия Дмитриевна – кандидат в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 3.

Родилась в 1950 г., коренная ленинск-кузнечанка. Образование высшее. Работала контролером электровакuumных приборов на электроламповом заводе, инженером-технологом, начальником техбюро, секретарем парткома на заводе "Кузбассэлемент", коммерческим директором АО "Фонд поддержки", помощником депутата Государственной Думы РФ второго созыва. С 2000 г. – помощник депутата Совета народных депутатов Кемеровской области Н.М. Голянской.

В 1986 г. вступила в КПСС. Политические убеждения не меняла, принимала активное участие в восстановлении компартии в городе и области. С 1997 г. – первый секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома КПРФ. В 2004 г. избрана членом Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПРФ.

Награждена за трудовые успехи и активную жизненную позицию медалями "Ветеран труда", "За веру и добро", медалью ЦК КПРФ "60 лет Победы в Великой Отечественной войне", почетными грамотами и благодарственными письмами ЦК КПРФ, Совета народных депутатов Кемеровской области, администрации города, завода "Кузбассэлемент".

Воспитала двоих детей, имею троих внуков. Выдвинута политической партией "Коммунистическая партия Российской Федерации".

Центры избирательных участков округа № 3: стоматологическая № 2 (пр. Кольчугинский, 3); школа № 8 (б-р Химиков, 7/1).

Публикации размещены кандидатами на бесплатной основе.



ПОПОВА Naila Махмутовна – кандидат в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 8.

Родилась в 1954 г., окончила среднюю школу и Новосибирский инженерно-строительный институт по специальности "Инженер-технолог-строитель". Работала по распределению, в 1978 г. переехала в Кемеровскую область. Замужем, двое детей.

С 1984 г. работает в государственном образовательном учреждении "Профессиональное училище № 14", с 1988 г. – в должности директора. С 2004 по 2006 гг. обучалась в Кемеровском региональном институте развития профессионального образования по профессии "Менеджер в образовании".

Является членом Всероссийской политической партии "Единая Россия".

За высокие достижения и добросовестный труд в 2001 г. присвоено звание "Заслуженный учитель РФ", отмечена областными наградами: медалью "За особый вклад в развитие Кузбасса" III степени (2003 г.), медалью "За веру и добро" (2006 г.).

Выдвинута избирательным объединением "Всероссийская политическая партия "Единая Россия".

Центры избирательных участков округа № 8: школа № 20 (пр. Ленина, 46); административное здание филиала ОАО "СУЭК" (ул. Васильева, 1).

БУДЕМ ПАТРИОТАМИ!

На вопрос о том, почему она решила баллотироваться кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов, Лидия Дмитриевна ЛОБАЧ отвечает так:

"Во-первых, по совету заместителя председателя Совета народных депутатов Кемеровской области Н.М. Голянской. Во-вторых, по рекомендации бюро Кемеровского областного отделения КПРФ. Опыт работы с избирателями у меня достаточно, так как четыре года была помощником депутата Государственной Думы РФ второго созыва от фракции КПРФ, и более шести лет – помощником депутата Совета народных депутатов Кемеровской области Н.М. Голянской.

Считаю, что депутат – это человек из народа, и его сила – в желании и стремлении помочь людям. В России уже сейчас есть все, чтобы жить достойно. Я не хочу оставаться равнодушной к тому, что в нашем обществе больше всего страдают люди преклонного возраста и дети. Убеждена, что реформы должны проводиться для человека.

Цель моей депутатской деятельности в городском Совете – дальнейшая стабилизация социально-экономической ситуации в городе и улучшение качества жизни. Направление работы определила для себя следующие – способствовать реализации программ охраны здоровья

населения, его культурного и духовного развития; претворению в жизнь законов, обеспечивающих контроль за поступлением и расходованием бюджетных средств; улучшению качества обслуживания жилищного фонда, увеличению финансирования из городского бюджета капитального ремонта кровельных домов и подъездных козырьков; выделению не менее десяти процентов от сдаваемого жилья под социальное; предусмотрению в бюджете города адресной помощи горожанам на дорогостоящие виды лечения и обследования; оказанию помощи избирателям в решении их насущных проблем.

Уважаемые земляки! Если вам небезразлична судьба нашего города, если вы его патриоты, то вы поддержите мою кандидатуру на выборах 8 октября 2006 года. Я верю в то, что, опираясь на опыт и мудрость старшего поколения, мы вместе возродим Великую Россию, начиная с каждого дома, улицы, площади родного города. И мы обязательно добьемся своей цели!

Публикация оплачена за счет средств избирательного фонда кандидата в депутаты городского Совета Л.Д. Лобач.

В 1992 году на территории Российской Федерации постановлением Президиума Верховного Совета РФ 1 октября был объявлен Днем пожилых людей. В этом году праздник будет отмечаться уже в 15-й раз.

Известно, что ежемесячно в мире примерно 1 млн. человек отмечают свое 60-летие. Людей старше 60 лет принято считать пожилыми. По данным переписи 1988 и 2002 годов, доля населения моложе трудоспособного возраста в России сократилась с 25,5 % до 18,2 %, а доля населения старше трудоспособного возраста за эти годы увеличилась с 17,5 % до 19,7 %. По прогнозам демографов, доля лиц старше трудоспособного возраста к 2016 году возрастет до 24,8 %.

В нашем городе по состоянию на 1 сентября проживают 34860 пенсионеров, из них в возрасте старше 60 лет – 16343 человека (46,8 % от общего числа пенсионеров), в том числе: от 60 до 69 лет – 7346, от 70 до 79 – 6895, от 80 до 89 лет – 1936, старше 90 лет – 165. А жительнице нашего города Бригиде Михайловне Кесслер 25 октября исполнится 108 лет.

Пожилые люди, вступив в «третий» и «четвертый» возраст, сталкиваются с проблемами и трудностями, которые не могут решить самостоятельно. Особенности социального положения этой возрастной группы являются одиночество, раздельное проживание с родственниками, затрудняющее уход и поддержку, состояние здоровья.

Стремительная смена социальных и экономических условий в стране требует от человека умения быстро перестраиваться и адаптироваться в новых обстоятельствах.

Для пожилого человека, переживающего возрастные психофизиологические изменения, этот процесс особенно труден. В связи с этим возрастает потребность оказания социальных услуг этим людям.

В послании президента в 2005 году говорится: «... Российское Государство, если хочет быть справедливым, обязано помогать нетрудоспособным и малоимущим гражданам – инвалидам, пенсионерам, сиротам, с тем, чтобы жизнь таких людей была достойной, а основные блага были доступными».

Для оказания социальной помощи в Кемеровской области создана законодательная база. Особую значимость представляют областные Законы «О пенсиях Кемеровской области», «О социальной защите инвалидов» и другие.

В областную систему льгот входят: кузбасские пенсии, ежемесячные продовольственные набо-

ры, бесплатное лечение в губернском госпитале и его филиалах, продажа бензина с 5-процентной скидкой на губернских автозаправочных станциях и др.

С 1 апреля 2005 года для ветеранов труда введена компенсация в размере 50 процентов стоимости местных телефонных соединений. Ее в нашем городе получают более 5 тыс. человек.

Во исполнение Закона Кемеровской области «О социальной поддержке граждан, достигших возраста 70 лет» 270 граждан города получают скидку по абонентской плате за телефон.

Особую значимость представляет областной Закон «О мерах социальной поддержки отдельных категорий ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов труда» от 20.06.2005 № 15-ОЗ. В этом законе принята дополнительная мера социальной поддержки и федеральным льготникам: бесплатный проезд в городском транспорте; 50-процентная компенсация за абонентскую плату за телефон; участникам войны – бесплатное протезирование; труженикам тыла, имеющим одновременно и звание «Ветеран труда», не получающим ЕДВ, сохраняются льготы по обоим основаниям.

В этом году, помимо региональных 12,7 тыс. человек, 10177 федеральным льготополучателям вручены единые социальные проездные билеты для бесплатного проезда в городском и пригородном транспорте.

С 2005 года региональные льготники получили возможность оздоровиться в санатории «Лебяжье».

64 тружеников тыла, жертв политических репрессий, ветеранов труда смогли поправить свое здоровье. В текущем году планируется направить в санаторий для ветеранов «Лебяжье» 84 человека.

Не остаются без внимания и пенсионеры, не имеющие льгот. С 1997 года для пенсионеров области действует сезонная льгота (с 1 мая по 1 октября) на бесплатный проезд пригородным и автомобильным транспортом.

С сентября 2005 года в рамках региональной целевой программы «Социальная поддержка населения Кемеровской области» граждане, не являющиеся инвалидами, обеспечиваются бесплатными протезно-ортопедическими изделиями (трости, костыли, корсеты, ортезы и др.).

Главное место в системе областных льгот занимает кузбасская

получают скидку по абонентской плате за телефон.

Особую значимость представляет областной Закон «О мерах социальной поддержки отдельных категорий ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов труда» от 20.06.2005 № 15-ОЗ. В этом законе принята дополнительная мера социальной поддержки и федеральным льготникам: бесплатный проезд в городском транспорте; 50-процентная компенсация за абонентскую плату за телефон; участникам войны – бесплатное протезирование; труженикам тыла, имеющим одновременно и звание «Ветеран труда», не получающим ЕДВ, сохраняются льготы по обоим основаниям.

В этом году, помимо региональных 12,7 тыс. человек, 10177 федеральным льготополучателям вручены единые социальные проездные билеты для бесплатного проезда в городском и пригородном транспорте.

С 2005 года региональные льготники получили возможность оздоровиться в санатории «Лебяжье».

64 тружеников тыла, жертв политических репрессий, ветеранов труда смогли поправить свое здоровье. В текущем году планируется направить в санаторий для ветеранов «Лебяжье» 84 человека.

Не остаются без внимания и пенсионеры, не имеющие льгот. С 1997 года для пенсионеров области действует сезонная льгота (с 1 мая по 1 октября) на бесплатный проезд пригородным и автомобильным транспортом.

С сентября 2005 года в рамках региональной целевой программы «Социальная поддержка населения Кемеровской области» граждане, не являющиеся инвалидами, обеспечиваются бесплатными протезно-ортопедическими изделиями (трости, костыли, корсеты, ортезы и др.).

Главное место в системе областных льгот занимает кузбасская

пенсия. С одной стороны, это материальная поддержка, с другой – признание особых заслуг наших земляков, дань уважения людям, которые всю жизнь честно трудились.

Пенсию Кемеровской области начали выплачивать с января 1995 года. Сначала – участникам Великой Отечественной войны и труже-

никам тыла, награжденным орденами и медалями за доблестный труд в период Великой Отечественной войны. В последующие годы круг получателей пенсии постоянно расширялся. В настоящее время пенсию Кемеровской области получают более 30 категорий пенсионеров.

Дополнительное материальное обеспечение в виде пенсии Кемеровской области получают 5410 граждан города, что составляет 16 % от числа пенсионеров. С 1 января 2006 года минимальный размер пенсии увеличен до 100 рублей. Введены новые категории получателей: 186 шахтеров, имеющих почетные звания, и 299 граждан – «детей войны», не имеющих других мер социальной поддержки.

Особое внимание уделяется участникам Великой Отечественной войны. На сегодняшний день в городе их 387 человек.

Продолжается обеспечение инвалидов Великой Отечественной войны спецавтотранспортом. Автомобили «Ока» получили в 2005 году 9 участников войны, в 2006 году – 11 человек, в очереди осталось 25 человек. В рамках региональной целевой программы подготовки жилья к зиме в 2005 году был выделен 1 млн. руб. на замену 80 оконных блоков в 47 квартирах ветеранов. В 2006 году заменено 85 окон у 69 инвалидов Великой Отечественной войны.

Все перечисленные меры входят в модель социальной поддержки населения Кемеровской области, которая признана одной из лучших в Российской Федерации.

Кроме предоставления льгот и компенсаций в соответствии с федеральными и областными законами, в компетенцию управления социальной защиты населения входит обслуживание пожилых граждан на дому, оказание им адресной психологической помощи.

С октября 1993 года этим занимается центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.

Социальные работники обслуживают на дому 1193 пожилых граждан, средний возраст которых 74 года. В отделении дневного пребывания ежегодно поправляют здоровье и отдыхают более 250 человек. В кризисной ситуации пожилым гражданам оказывается различная помощь работниками отделения срочной социальной помощи. Социально-консультативную помощь получили 239 человек. Юридические консультации даны 33 пожилым гражданам. Психологическую помощь оказали 293 горожанам. Поместили в приют малого типа временного проживания 4 человека. Отделение натуральной помощи занимается обеспечением продуктовыми и овощными наборами, бесплатным углем. За 2006 год этим отделением обслужено 1037 человек. Кроме этого, существует отделение социально-бытовых услуг, которое производит ремонт жилья, оказывает транспортные, парикмахерские и другие услуги. Такими услугами ежегодно пользуются более 700 человек.

Специалисты центра психолого-педагогической помощи населению оказывают помощь в решении морально-психологических проблем, как при очном консультировании, так и при помощи круглосуточного телефона доверия 3-41-41, помогают преодолеть личные и профессиональные проблемы, проблемы одиночества, бороться со стрессами. В среднем в центр ежегодно обращаются более 4 тысячи пожилых людей.

Когда-то один из философов заметил: «Как мало промешутка между временем, когда человек слишком молод и когда он уже слишком стар». Многие пожилые согласятся с тем, что не стоит тратить оставшиеся годы жизни лишь на воспоминания.

Я очень рада за тех пожилых, у кого еще есть желание работать, встречаться с друзьями и близкими, воспитывать внуков, да просто радоваться солнцу или снегу, и от имени всех работников социальной защиты населения поздравляю горожан с Днем пожилых людей. Его проведение является данью глубокого уважения государства к старшему поколению, чей труд отмечен в нашей истории многими славными вехами.

От всей души желаю хорошего здоровья, благополучия, радости!

Живите долго и счастливо!
Т. ФРОШКАЙЗЕР,
Начальник управления социальной защиты населения.

СТРАТЕГИЯ ЗАБОТЫ О СТАРШИХ

На вопросы отвечает настоятель храма Новомучеников и Исповедников Российских протоиерей Василий (Гутович).

Скажите, батюшка...

— Батюшка, приближаются выборы депутатов городского Совета. Скажите, нужно ли верующим идти на выборы? Анна, прихожанка.

— Выборы — гражданский долг каждого россиянина. Мы, верующие, должны быть законопослушными гражданами и принимать участие в выборах. Поэтому я благословляю всех горожан прийти 8 октября на свои избирательные участки и сделать свой выбор.

— За кого бы вы призвали отдать голос своим прихожан? Александр.

— Согласно уставу церкви, я не имею права агитировать паству за того или иного кандидата. Так что, вы уж решайте сами, кому отдать свой голос. Обратите внимание, что сделал этот человек (или команда) для блага города, какова его программа. Выбирайте достойных.

— Как часто нужно причащаться Святых Христовых тайн? О. Груздь.

— Необходимо знать, что без исповеди, начиная с семи лет, причащаться нельзя. Сначала надо покаяться. Каждому христианину полагается причащаться один раз в месяц. Если не позволяют обстоятельства, то обязательно раз — в пост (в году — 4 поста) и на день своего Ангела. Но если мы согрешим и грех (или его последствия) не даёт покоя, то не надо ждать, когда наступит ближайший пост, чтобы покаяться и причаститься. Спешите на исповедь немедленно. Ведь грех, как болезнь: запустишь — станет хроническим. А это такое состояние, ког-

да противиться грехам у человека нет сил, и они нарастают, как снежный ком. Поэтому храните свою душу в чистоте, исповедуйтесь и причащайтесь почаще.

— Внуку недавно исполнилось 7 лет. Родители его неверующие. Он не имеет понятия о покаянии, причастии. Я, бабушка, приехала к ним жить недавно. Хочу приобщить внука к церкви. Можно ли причащать мальчика пока без исповеди, поскольку он не имеет ни желания, ни понятия, как каяться у священника? Ольга Андреевна.

— Нельзя нарушать установленные каноны. А они гласят, что отрок семи лет уже осознаёт свои поступки и должен принести покаяние прежде, чем подойти к причастию. Поговорите с внуком о грехах. Объясните, что непослушание родителям, ложь, зависть, обида, лень... — это то, от чего надо избавляться, в чём надо каяться. Приводите мальчика почаще в храм, пусть привыкнет к обстановке, пусть увидит много исповедующихся детей (особенно по воскресеньям). Можно записать его на занятия в воскресную школу. Попробуйте подвести его к исповедующему священнику и скажите батюшке, что мальчик на исповеди в первый раз. Может быть, батюшка поспрашивает его, и мальчик откроет душу. Но без разрешительной молитвы, когда священник говорит: «... прощаю и разрешаю тебя от всех грехов твоих...» причащать внука не дерзайте, это страшный грех.

Ответы записала
С. БОРИСОВА.



Вот уже который год некоторые передовые священники в Москве и иных крупных городах проводят "эксперимент" — совершают часть богослужения на современном русском языке. Для православного человека это выглядело дико и нелепо. Для большинства же прочих людей, напротив, непонятно противление верующих. А почему бы не на русском? Ближе, так сказать, к народу, понятнее. К народу-то, может быть, ближе, а к Богу?

На эту тему и хотелось бы сегодня поразмышлять. Прежде всего сразу хочется сказать, что современный русский язык не приспособлен для выражения тех духовных понятий, которые присутствуют в богослужении. Есть ряд орфографических, лингвистических, стилистических и даже звуковых особенностей, которые не позволяют его использовать. Строго говоря, современный русский язык становится всё более жаргонным в результате последовательного и длительного вымывания духовных основ языка, его духовной деградации.

Церковнославянский язык изначально сформирован как христианский, сакральный. На нём нельзя, невозможно передать пошлость, скабрёзность, в нём просто нет слов выразить это.

А если станем пытаться, то в лучшем случае выйдем поучительно-морали-

заторская история, а непристойный смысл исчезнет. Греховные страсти на церковнославянском языке не звучат. Не звучит злоба, не звучит ненависть. Невозможно выразить тот бешеный порок, который у современного человека выражается

Язык Божий

взрывом ругани. Он предназначен для других целей.

И тем не менее делаются попытки упростить церковнославянский язык. А раз делаются, значит, мы видим начало модернизации Церкви. Обновленчество всегда нацелено на то, чтобы примитивизировать духовность. "Сделайте народу понятно!" Но так ничего нельзя сделать понятным в Православии, потому что в основе веры лежит не рационализм, а Тайна Божия, и «...тайна сия велика есть». Она постигается не разумом, а сердцем, и этому постижению церковнославянский язык никоим образом не мешает, наоборот, помогает.

Основу языка, как мы знаем, заложили святые равноапостольные Кирилл и Мефодий. С его помощью возросли духовно святые Александр Невский и Димитрий Донской, преподобные Сергей Радонежский и

Серафим Соровский, святой праведный Иоанн Кронштадтский, блаженные Ксения Петербургская и Матрена Московская... Возросли и тысячи наших современников. И все они когда-то, после двух-трёх посещений храма говорили, что ничего не понимают, не могут читать на церковнославянском. И вот, мало-помалу, этот язык стал им родным. И они уже сознательно предпочитают приобретать книги и молитвы на

языке церкви. Но с точки зрения церковной истории ясно, что обновленческие попытки для нашего бездуховного времени закономерны, ибо "апостасия", отступление людей от Истины Христовой, предсказана была ещё Самим Спасителем. И все святые отцы согласно утверждают, что с течением времени род человеческий будет всё дальше и дальше отходить от Истины Божией. Этот процесс виден во всём. Он виден в материальной культуре, в архитектуре, живописи, в литературе. В том числе, естественно, демоны пытаются внести его и в церковную ограду, потому что Церковь высится среди моря апостасии "яко духовная твердыня", крепость, которая противостоит разрушающему потоку.

Подготовила
С. РЯБИНИНА.

Праздники октября

- 2 — Благоверных князей Феодора Смоленского и чад его Давида и Константина, Ярославских чудотворцев.
- 3 — Собор Брянских святых.
- 4 — Отдание праздника Воздвижения Животворящего Креста Господня; обретение мощей святителя Димитрия, митрополита Ростовского.
- 6 — Прославление святителя Иннокентия, митрополита Московского.
- 8 — Преподобного Сергия, игумена Радонежского.
- 9 — Апостола и евангелиста Иоанна Богослова; святителя Тихона, патриарха Московского и Всея Руси.
- 11 — Собор преподобных отцов Киево-Печерских. Преподобных схимонаха Кирилла и схимонахини Марии.
- 13 — Святителя Михаила, первого митрополита Киевского.
- 14 — Покров Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.
- 17 — Собор Казанских святых.
- 18 — Святителей Петра, Алексея, Ионы и Филиппа и Ермогена, Московских и Всея России чудотворцев.
- 19 — Апостола Фомы. Ему молятся, когда неверие беспокоит душу.
- 22 — Апостола Иакова Алфеева, память святых отцов VII Вселенского собора.
- 23 — Преподобного Амвросия, Оптинского старца.
- 24 — Собор преподобных Оптинских старцев.
- 26 — Иверской иконы Божией Матери.
- 28 — Дмитриевская родительская суббота (помянуть усопших).
- 31 — Апостола и евангелиста Луки.

Невыдуманные истории

— Не знаю, как назвать то, что я видел тут, — проговорил мой собеседник — пожилой, довольно представительный мужчина. — Я и сейчас себя верующим человеком не считаю, а тогда и вообще не задумывался об этих вещах. Но вот что было...

Приезжал я тогда на Валаам по командировочным делам. Больше десяти лет прошло. Монастыря тогда ещё не было, только музей.

Управившись с делами, я отправился вечером осмотреть природу и местные достопримечательности. Забрёл, конечно, и на территорию самого монастыря. Долго бродил здесь, пока не столкнулся со своим соседом по гостиничному номеру. Сосед у меня хороший мужик был, только уж очень страшный. Всё лицо в чудовищных шрамах. И днём на него смотреть нелегко, а тут, в сумерках, среди сырости храма — просто как током меня ударило. Отшатнулся даже.

— О, Господи! — говорю. — Извините, пожалуйста.

Но сосед не обиделся.

— Не берите в голову, — говорит. — Другие в обморок падали, бывало.

— Где это вас? На Невском плячке, вы говорили?

— Можно сказать, что и на Невском плячке...

— Почему "можно сказать"?

— Потому что, если разобраться, то раньше это произошло. Ещё здесь, на Валааме.

— Как это было? — спросил

ИЗУРОДОВАННОЕ ЛИЦО

я. — Ничего не понимаю.

— Это верно, — сказал сосед. — Понять тут действительно ничего невозможно. Я ведь, дорогой товарищ, в здешней школе учился. В сороковом году нас сюда привезли и в гостинице, где мы сейчас живём, разместили. Всё, как положено. Учёба, строевая подготовка... Политзанятия... Ещё комиссар, его Исаак Львович почему-то звали, на атеистическую подготовку нас водил. Выдаст каждому по "кошке" — это такая проволока, на швабру наматанная, и ведёт в храм. Лики святых со стем сдирает. А нам что? Мы же — краснофлотцы будущие! Так шаркаем по стенам швабрами, что до киртича побелку сдираем. И вот однажды привёл нас Исаак Львович сюда.

— По святыням разоидись! — командует. — Приступил к уничтожению.

Мне преподобные Сергей и Герман достались.

Я "кошку" в руки взял, проверил, хорошо ли проволока держится, потом преподобных оглядел, прикидывая, откуда ладней к уничтожению приступить.

И вот тут, понимаешь, в глаза мне Сергея встретился...

Смотрит он на меня, как будто живой. И, главное, без страха смеётся, а задумчиво так, словно высмотреть пытаюсь, что я за человек. И я... ты понимаешь, и я сам как будто не на него, а на себя смотрю. И тоже сообразить пытаюсь, что я за человек...

Сколько я простоял так, не знаю. Тут комиссар Исаак Львович ко мне подлетает.

— Юнга Иванов! — кричит. — В чём дело?

— Не знаю, — говорю, — Исаак Львович, чего-то страшно мне.

— Страшно? — закричал комиссар. — А ну, швабру в руки, юнга Иванов! Выполнять приказ! Предрассудок уничтожить!!!

Он кричит так, а изо рта слюна прямо в лицо мне летит.

И какая-то жгучая слюна у него, палит кожу. Я уже и не понимаю ничего. Слово столбняк напал. Но швабру лодняю и медленно так, железной проволокой то лику преподобного провожу...

А потом уж и не знаю, что со мной было. Очнулся в постели. Товарищи по школе, конечно, смеются надо мной, но посмеялись и позабыли. И я тоже позабыл. А снова уже на Невском плячке вспомнил, куда всю нашу школу бросили.

Вот где ад был. Из наших, почитай, никого целыми не осталось. И я бы тоже не остался живой, если бы молиться не стал. Прямо передо мной мина разорвалась. Но я, выне поверите, конечно, не разрыв перед собой увидел, а преподобного Сергия... Как тогда, да, в церкви. И, как тогда, очнулся уже в госпитале. Сам цел, а лицо всё иссечено осколками.

Такую вот историю мне юнга Иванов рассказал.

— Чего же тут удивительного? — сказала. — На войне мно-



го таких историй происходило. Почти с каждым фронтовиком какое-нибудь чудо было. Как мне один фронтовик говорил: дескать, с кем чуда не происходило, все там остались лежать.

— Верно, конечно, про чудеса, — согласился собеседник. — Только тут другое.

Мы ведь с бывшим юнгой Ивановым в храме разговаривали, как раз возле стены, на которой фреска. Преподобные Сергей и Герман Валаамские... Похоже, что юнга Иванов эту фреску и должен был чистить, как комиссар приказывал. И вот посмотрел я на Сергия — и снова, словно током ударило. Лик его был изуродован — ну точно в-точно, как лицо у юнга Иванова.

Н. КОНЯЕВ.

СПОРТ

Во Владимире прошёл Чемпионат России среди юношей по радиоуправляемым гоночным моделям самолётов. Почётное «серебро» выиграл на нём воспитанник ленинско-кузнецкого Дома технического творчества Алексей Бахтин.

Соревнования гоночников в авиамодельном спорте – поистине увлекательное, захватывающее зрелище. Потому что здесь лучшие турнирные бойцы демонстрируют виртуозную технику управления сработавшую своими руками машиной, удивительную реакцию, быстроту мышления. И ещё железную выдержку.

Представьте. На старт выходят сразу три пилота. Их механики одновременно запускают свои модели. Каждая должна сделать в одном туре (а их всего двенадцать!) десять кругов вокруг так называемой базы – лёгкого поля, обозначенного тремя вешками в виде треугольника. Протяжённость базы – 400 метров. Конечно, жюри учитывает быстроту выполнения задания. Хорош результат меньше двух минут на тур. Для этого надо облететь вешки с минимальным зазором, вплотную к ним. Будешь делать «вялые», дальние виражи, терять время, в прилёты точно не попадёшь. А дважды залетев внутрь базы, получаешь за тур «баранку» и почти наверняка в итоге откатиться на последние места. Наконец, за десять кругов, на каждый из которых уходит всего шесть-семь секунд, нужно ухитриться не задеть, не сбить самолёт двух других участников. В общем, надо иметь не два, а шесть глаз. Не всегда в таких условиях везёт даже опытным пилотам.

Во Владимире, где во время соревнований стояла холодная, сыкатная погода, досталось на орехи и нашим землякам. Два самолёта они там оставили. Алексей в классе гоночных моделей с объёмом двигателя 6,5 кубических сантиметра стал призёром, а вот в классе 3,5 «кубика» не справился с управлением самолёта на повороте и вдребезги разбил модель. Другого итога быть не может, ведь лучшие модели развивают скорость до 300 километров в час и больше. Его печальным примером последовал другой участник команды – Сергей Сахновский, у которого на самом вираже отказала аппаратура, а без неё самолёт обречён на жалкие обломки.

Интересная штука – авиамодельный спорт. Главные награды и почёт достаются тут пилоту. Но спросите любого специалиста, он однозначно скажет: 90 процентов успеха в любом соревновании обеспечивает экипажу механик. Именно он ведёт самолёт по трассе, с максимально возможной точностью наводит его на вешку, командует пилоту, когда, в какую секунду делать поворот. Не говоря уже о

том, что механик на старте должен запустить двигатель модели в течение одной минуты (опоздал – «продул» тур, а час-тенько и все соревнования) и мастерски, ровненько и чистенько отправить аппарат в полёт. С этой ролью в ленинско-кузнецком экипаже отлично справляется тренер Алексея, а заодно и руководитель Дома



БЛИЖЕ К ВЕШКАМ, ПИЛОТ!

творчества на протяжении вот уже 30 лет Сергей Яковлевич Сахновский. Непокоримый энтузиаст своего дела, многократный чемпион области, чемпион России по авиамодельному спорту, воспитавший сотни достойных учеников. Многие из них, навсегда влюбившись в небо, стали летчиками, авиационными инженерами, техниками.

- Как и Лёша Бахтин, они приходили в действительно второй свой дом желторотыми юнцами, - говорит мастер. - Нынешнего моего напарника привёл сюда его брат Александр. Талантливый был парень. Трудолюбивый, усидчивый, волевой. Он любил соревнования, горел желанием побеждать. И многого добился. Стал кандидатом в мастера спорта, был призёром чемпионата России. Лёша пришёл к нам четыре года назад непоседой, которому хотелось больше побегать, попрыгать, пошкродить. Но кропотливая работа над сборкой моделей разных типов самолётов, наш с братом обоюдный контроль остепенили мальчишку, сделали его более серьёзным. Да и просто повзрослел он. 15 лет уже, нынче пошёл в девятый класс школы № 11. Думаю, она может им гордиться.

Удивительно быстро прогрессирует Алексей Бахтин. В 2004 году он впервые становится чемпионом Кузбасса по кордовым моделям-полукопиям. Это такие самолётики без объёмного фюзеляжа, плоские – их мальчишкам много легче собирать. В 2005-м юный пилот повторяет свой успех. А в нынешнем году он просто-таки открывает охоту за наградами. В феврале тоже впервые побеждает в соревнованиях кордовых моделей с электрическими двигателями (на шее или на поясе спортсмена висит сумка с 12-вольтовым аккумулято-

ром, от него по медным кордам-проводам идёт ток к двигателю, вот и всё). Ценность этого «золота» заключалась в том, что тренер и ученик сегодня вечером собрали модель, а завтра утром поехали на чемпионат, где запросто доказали, что пока сильнее их в регионе никого нет.

Следующий чемпионский титул Алексей получил в июне на чемпионате области среди школьников. На Кемеровском аэродроме ДОСААФ собрались тогда владельцы разных моделей – кордовых, радиоуправляемых, свободноплетающих. Ленинско-кузнецчанин выступил на «ура» сначала в традиционном классе полукопий, а потом не оставил соперникам никаких шансов и в классе радиоуправляемых гоночных моделей, став, таким образом, пятикратным чемпионом Кузбасса. Именно здесь и состоялось его крещение как гоночника (уговорил учителя освоить новое!). И в конце того же июня талантливый Бахтин-младший подтвердил, что экипаж на верном пути. В Новосибирске, на первенстве России среди школьников, наш тандем становится вторым в этом, можно сказать, элитном классе, опередив 15 экипажей со всех уголков страны. Алексей-призёр получил в награду музыкальный центр. И подарил его родному Дому творчества. За всё доброе, что тот воспитал в нём. А выступив во Владимире, преумножил славу одного из лучших технических коллективов области.

Впереди у нашего экипажа – очередные соревнования на Кубок области, которые пройдут в посёлке Бачатском. Там в качестве пилотов выступают и Алексей и Сергей Яковлевич. Заметим: кубок этот переходящий. Два последних года его выигрывали ленинско-кузнецчанине. Победят на сей раз – он останется в стенах Дома творчества навсегда. Конечно, только такую цель и ставят наши герои. А потом Алексей символически повесит боксёрские перчатки на гвоздь и наляжет на учёбу в школе. Всё-таки это его главный труд. Никак не менее трудный и почётный, чем труд пилота. Ближе к вешкам, Алексей, новых тебе побед во всём!

Е. НОСЫРЕВ.

На снимке: последние приготовления к стартам.

Фото Ю. НИКИТИНА.



Уважаемые пенсионеры ЗАО «Гранула»!
С глубоким чувством уважения
Позвольте нам поздравить вас
С Днём пожилых людей!

Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, большого счастья!

Приглашаем вас на фабрику для получения материальной помощи с 27.09.2006 г. по 29.09.2006 г. При себе иметь паспорт, трудовую книжку, удостоверение «Ветеран труда».

Администрация ЗАО «Гранула».

Дорогие наши Михаил Ильич
и Светлана Васильевна РАМЫШЕВЫ!
Поздравляем вас с 45-летним
совместно прожитой жизни!

Не старейте, милые родители,
Счастья вам, здоровья, долгих лет!
В вас всегда мы светлый образ видели,
Никого у нас роднее нет!
За тепло, за души ваши добрые
И за то, что вы растили нас,
За заботы и терпенье долгое
Пусть вам Бог здоровья даст!
Целуем – дети Елена, Руслан, Сергей, сноха
Олеся, внуки Евгений, Элина, Владик.



Виктора Сергеевича АМРЧИКОВА
от души поздравляем с 60-летием!

Поздравляя с этой славной датой,
От всей души хотим вам пожелать
Ещё полвека или даже с гаком
По жизни бодро, весело шагать!
Шагать уверенной походкой,
Путь впереди ещё большой,
Потери будут и находки,
Но знай, что мы всегда с тобой!

Семья Степановых.



Поздравляем любимого, мужа, папу, деду
Николай Васильевича ЗЕНКОВА с юбилеем!

С днём рождения поздравляем,
Наш дорогой, любимый человек!
Много радости желаем,
Долго жить и не болеть,
Год от года молодеть,
Быть здоровым и счастливым,
Жизнерадостным, любимым,
Чтоб всегда в почёте был
И в быту, и на работе,
Чтобы не было несчастья –
В общем, мы желаем счастья!
Мы тебя любим!

Любящая жена, дочь, зять и внук.



Уважаемые пенсионеры
вагонного депо!

Администрация и профсоюзный комитет поздравляют вас с Днём пожилых людей и приглашают на торжество, которое состоится в помещении столовой вагонного ремонтного депо 29 сентября в 12.00.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ЗАО «Шахта «Костромовская» требуются:

главный геолог,
старший механик по забойному оборудованию,
механик участка ВШТ,
помощник механика участка ГКР,
начальник участка ГКР,
подземные машинисты подземных установок,
подземные электрослесари 4–5-го разрядов,
бригада высоковольтников (подземный электрослесарь),
электрослесарь дежурный и по ремонту оборудования,
слесарь по обслуживанию и ремонту оборудования,
слесарь-электрик по ремонту оборудования.
Предприятие предлагает достойную оплату труда,
профессиональный и карьерный рост. По вопросам трудоустройства обращаться по адресу: г. Ленинско-Кузнецкий, ул. Зорина, 2 (отдел кадров), тел. 5-39-05.

ПРОДАМ

дрова на растопку. Телефон 8-913-290-50-15.

УТРИ

Утерянное удостоверение «Ветеран боевых действий» серии БК № 0310687 от 23.12.2004 г. на имя Василия Васильевича Петрова считать недействительным.

Администрация города Ленинско-Кузнецкого, городской Совет народных депутатов, городской совет ветеранов глубоко скорбят в связи со смертью заслуженного шахтёра РСФСР, кавалера знака «Шахтёрская слава», ветерана труда

ДУБСА

Карла

Карловича

и выражают соболезнования родным и близким покойного.

Акция «Посетитель»
В рамках изучения общественного мнения о деятельности ГИБДД УВД г. Ленинско-Кузнецкого 29 сентября с 14.00 до 20.00 проводится акция «Посетитель».

По всем интересующим вопросам, касающимся деятельности Госавтоинспекции, гражданами могут обратиться к ведущим специалистам служб ГИБДД.

Отдел ГИБДД УВД г. Ленинско-Кузнецкого объявляет набор на службу мужчин в возрасте до 35 лет, имеющих высшее или среднее техническое образование, отслуживших в ВС, а также офицеров запаса, имеющих водительское удостоверение. Обращаться: ул. Топкинская 2, каб. № 31 или по тел. 3-45-81.

**ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА**

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинско-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтёр».

Зам.главного редактора В.В.ПЛИСЕНКО.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинско-Кузнецкий
Кемеровской области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@ink.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинско-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 26.09.2006г.

Печать офсетная,
Заказ 2532
Цена в розницу -
договорная.